Arbeitsblatt zur Zehnertiberschreitung

Die Schritte der Verinnerlichungsstufen nach Hans Aebli - vom Vollzug
einer rechnerischen Handlung, dann die bildliche Darstellung, bis
Symbolisierung und Automatisierung — sind in der Ubungsreihe zur
ZehnerUberschreitung: Busfahrtspiel, Zehnerschachtelchen und die
folgenden Arbeitsblatter ausgearbeitet.

1. Aufgabenreihe

5+6= 6+5=
5+5+1= 6+4+1-=
o+ /= 6+7=
5+5+2= 6+4+3=
S5+ 8= 6+8=
5+5+3= 6+4+4=
7+5= 7+6=
7+3+2= 7+3+3=
8+ 3= 9+3=

8+2+1= 9O+1+2=
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2. Aufgabenreihe

5+ 6= 6+5= 7 +4-=
5+ 7= 6+6= /+5=
5+ 8= 6+7= 7+6=
5+ 9= 6+8= (+7=
5+10= 6+9= 7+8=
8+3= O+2= 4 + =
8+4 = 0+3= 4+ 7=
8+5= 0+4-= 4+ 8=
8+ 6= 9+5= 4+ 9=

8+ 7= 0+6= 4+10=
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3. Aufgabenreihe

12 -4 = 12 -5=
12-2-2= 12-2-3=
13-4 = 13-5=
13-3-1= 13-3-2=
14 -5 = 14 -6 =
14—-4-1-= 14—-4-2=
15— 6 = 15-7 =
15-5-1= 15-5-2=
16 -7 = 16 -8 =

16 -6-1= 16 -6-2=
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4. Aufgabenreihe

12 -4 = 12-5= 12-6=
12 -7 = 12 -8 = 12 -9 =
13-4 = 13-5= 13-6=
13-7= 13-8= 13-9=
14 -5 = 14 -6 = 14 -7 =
14 -8 = 14 -9 = 14 -10 =
15-6= 15—-7= 15-8=

16 -7 = 16 -8 = 16 -9 =
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